

每人千元! 省总资助优秀产业工人提升学历

今年有3500个名额,符合条件者10月16-27日可登录广东职工教育网申请

本报讯 省内部分优秀产业工人可拿到工会发放的学历补贴,符合条件者记得及时申领!

为贯彻落实中央《新时期产业工人队伍建设改革方案》,按照省总工会主席办公会通过的《广东省总工会2017年产业工人大培训行动组织实施方案》,省总工会拟于今年内资助3500名优秀产业工人参加学历教育。凡报名参加2017年秋季和2018年春季大专、本科学历教育学习的优秀产业工人通过广东职工教育网申请并通过审核,将能领到省总发放的1000元补贴。

据了解,省总工会学历补贴范围为“省内建立了工会的并已缴交工会经费的企业中具备工会会员资格的一线产业工人”。其中,一线工人是指企事业单位中车间(工段、科室)主任(含)以下的工人;产业工人主要是指在第一产业的农场、林场,第二产业的采矿业、制造业、建筑业和电力、热力、燃气及水生产和供应业,以及第三产业的交通运输、仓储及邮政业和信息传输、软件和信息技术服务业等行业

中从事集体生产劳动,以工资收入为生活来源的工人。

10月16日-27日期间,符合条件的优秀产业工人可登录广东职工教育网(网址:www.gd zgjy.com)录入申请资料,打印申请表格经所在单位工会审核盖章后,把申请表、身份证、入学通知书、缴费凭证、学籍在线验证报告(取得正式学籍后提交即可)上传至广东职工教育网。申请者通过区县工会审核和市总、省级产业工会线上审核后(部分企业、产业工人数量较多的地区,如需开通各街道、企业工会管理账户协助审核,可以联系广东职工教育网给予支持),由省总根据全省申报情况确定审核结果。

省总审核通过后将补贴资金拨付市总、省级产业工会,最终由各市总工会、省级产业工会将学信网“学籍在线验证报告”上传至广东职工教育网后,经查验无误,再将补贴资金发放到产业工人个人账户。每名产业工人每个学历层次(即大专或本科)只可申领一次学历补贴。(张敏)

学历补贴申领流程图

第一步:
符合条件的产业工人登录广东职工教育网(网址:www.gd zgjy.com)填写申请补贴表格,提交并打印申请表格。

第二步:
产业工人将申请表格提交至单位工会进行审核,单位工会审核通过后盖章确认。
备注:单位工会亦可采用信息化的手段,通过广东职工教育网补贴管理平台开展审核。

第三步:
申请人登录广东职工教育网,将已加盖公章的表格申请表、身份证、入学通知书、缴费凭证、学籍在线验证报告(取得正式学籍后提交即可)上传至广东职工教育网;并选择本单位工会所属工会组织架构(务必准确选择)。

第四步:
各市总工会、省级产业工会登录广东职工教育网工会管理平台对申请表格和资质材料进行审核。

第五步:
省总工会根据全省申报情况确定审核结果,将补贴资金划拨给各市总工会、省级产业工会。各市总工会、省级产业工会将补贴资金在确认职工学籍信息后发放给申请人。

本报举办广州地区通讯员培训班

本报讯 (全媒体记者许接英)9月27日至28日,2017年广州地区《南方工报》通讯员培训班在广州花都举行,来自广州各区总工会,各产业、直属单位工会的60余名宣教工作者参加了培训。广州市总工会副主席谢东贵、《南方工报》总编辑李传海出席。

培训班上,李传海首先向通讯员们传达了全省工会宣教网络工作会议精神。随后,广州市总工会宣教部部长海蓝天对2017年广州地区工会报刊征订工作作了布置。

本次培训班邀请了广汽本田党工办主任张亚楠,暨南大学博导、教授伍巍分别就如何利用互联网+开展工会工作、口语表达艺术等方面为大家进行了专题授课。海蓝天也与通讯员们分享交流了运营“广州工会”客户端的经验和做法。据悉,在前不久揭晓的2017年“广东最具影响力工会新媒体”榜单中,“广汽本田工会”和“广州工会”分别获评最具影响力工会微信公众号和客户端,“广州工会”还是榜单中唯一入围的工会客户端。

伍巍教授则结合长期以来的教学实践经验,为大家带来了一堂精彩实用的口才表达艺术课程。

参加培训的通讯员普遍感到,这次培训内容丰富、实用性强,老师授课深入浅出、通俗易懂,受益匪浅,不但促进了自身新闻业务能力水平的提升,同时对做好工会新媒体也更有信心了。

深圳国际人才交流中心落户宝安人才园

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员周婷)9月26日,第十六届中国国际人才交流大会组委会第一次会议在深圳举行。会上,深圳国际人才交流中心揭牌成立,将主要承办中国国际人才交流大会。

据了解,第十六届中国国际人才交流大会定于2018年4月14日至15日在深圳举行,将涵盖展览洽谈、人才招聘、项目对接等13个板块内容,广泛开展人才、智力、技术、项目交流。为充分挖掘大会的丰富资源,实现人才及项目的对接常态化,深圳国际人才交流中心成立并落户宝安人才园。该中心主要职能是承办中国国际人才交流大会,开展国际人才交流合作,开展海外高层次人才、项目引进服务工作,建立海外高层次人才信息库和海归人员信息库,承办深圳赴海外人才招聘活动等。

陈宗文在全省工会办公室主任会议上要求:

不断提高工作质量和效率

本报讯 全省工会办公室主任会议近日在省总干校召开,总结交流2015年以来办公室工作情况和经验,研究部署新形势下工会办公室工作。省总工会常务副主席陈宗文出席会议并讲话。

近两年来,全省各级工会围绕党和国家工作大局,在组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益方面做了大量卓有成效的工作,取得了显著成绩。具体表现为工作参与力度进一步加大;工作领域进一步拓展;服务质量进一步提高;业务工作进一步规范;创新思维进一步延伸;干部队伍建设进一步加强。

陈宗文在讲话中指出,全省各级工

会办公室紧紧围绕全省工作大局和工会工作全局,坚持正确的政治方向,忠诚履职尽责,锐意改革创新,为落实党中央、省委和全总关于工会工作的重要指示和要求,推动工运事业创新发展发挥了重要作用。

就做好新形势下的工会办公室工作,陈宗文提出三点意见:一要提高认识,增强做好工会办公室工作的使命感和责任感;二要把握重点,不断提高办公室工作质量和效率;三要自身建设,提高办公室队伍素质。

会上,广州市总工会、汕头市总工会、中山市总工会分别就办公室工作作

经验发言。全省各地市总工会分管办公室工作的领导及办公室主任,省产业工会、省直机关工会办公室负责人等共40余人参加会议。

又讯 9月19-21日,2017年全省工会办公室系统业务培训班在省总干校举办,全省县(市、区)以上总工会分管办公室工作的领导或办公室主任,省产业工会、省直机关工会、中央驻穗单位工会办公室负责人等共170多人参加培训。培训内容包括认识大数据、云计算和人工智能,公文处理、信息写作和公文处理中的法规等。

(沈寒英)

虎门二桥主缆用上“中国芯”

世界第一跨径钢箱梁悬索桥主缆索股跨越珠江

本报讯 (全媒体记者蓝娟 通讯员粤交集宣)9月26日,省交通集团透露,虎门二桥坭洲水道桥施工现场上,世界第一跨径钢箱梁悬索桥主缆索股跨越珠江,这也是中国制造的1960兆帕钢丝首次大规模应用于桥梁建设。

当日上午,世界第一跨径钢箱梁悬

索桥——坭洲水道桥主缆基准索股从东莞市沙田岸放索架出发,通过“针头”拽拉器,在卷扬机的牵引下,先后跨越47.8米高东锚碇、260米高东主塔、1688米中跨、260米高西主塔,历时3小时后成功跨越珠江,与广州市番禺海鸥岛岸西锚碇顺利对接。据了解,主缆架设是悬索桥

最有技术挑战的工作。经过多方的调研与研究、多种尝试与实验,国产1960兆帕钢丝成功研制并大规模应用于虎门二桥,这也是国内的首次应用。“中国的桥梁用上国产的‘中国芯’,让中国桥梁进一步从‘建造’走向‘智造’。”有业内人士给出了这样的评价。